



海棠花开春意浓

第十四届临沂市花沂州海棠文化旅游节掠影



游客在拍照。



网络达人在现场直播。



小演员在开幕式上表演节目。



小朋友在观赏海棠花。



游客在展会上参观。

市融媒体中心记者 李璐
王泓钧
通讯员 王慧

3月30日,“乡村好时节·游购乡村”第十四届临沂市花沂州海棠文化旅游节暨海棠花开展销会在河东区汤河镇中华海棠园开幕。

此次活动从3月30日持续到4月6日,融合千年古镇文化底蕴与现代农业发展成果,来自四面八方的游客和临沂市花沂州海棠共赴一场浪漫的春日之约。

高峰头镇 深化作风建设 助力乡村振兴

郑城讯 为深化作风建设,助力乡村振兴,3月31日,高峰头镇青峰彩·强基赋能训练营举办第一季度“人在事上练,作风深化在一线”专题活动,年轻干部组成观摩团,通过实地调研与交流研讨相结合的方式,为高峰头镇高质量发展凝聚智慧力量。

高峰头镇的“人在事上练,作风深化在一线”专题活动以“现场观摩+集中座谈”的形式进行,重点在于激发年轻干部的干事热情。观摩团先后深入蒲汪塘整治现场、蔬果产业园蒲里农场、周岗村和美乡村节点等4个重点项目现场。每到一处,年轻干部们都认真聆听项目负责人的讲解,详细

记录发展亮点。在随后召开的座谈会上,年轻干部们结合观摩感受和岗位职责,在产业融合、乡村治理、民生服务等方面提出了自己的看法。“通过实地察看项目,真切感受到乡村振兴的澎湃动能,作为青年干部更应主动担当。”党政办科员郭颀源在发言中表示。

此次活动通过深入一线实践锤炼干部作风,有效激发了青年干部队伍干事创业热情。镇党委主要负责人表示,将持续搭建实践锻炼平台,引导年轻干部在项目建设、基层治理等一线岗位上经风雨、见世面、壮筋骨,为全镇经济社会高质量发展注入青春活力。

(纪飞飞 马若萱 黄达)

诸葛镇纪委 为春耕生产保驾护航

沂水讯 春回大地,农时催人。为确保春耕生产有序推进,诸葛镇纪委立足监督职责,主动靠前服务,以强有力的监督保障春耕生产落实落地,为全镇粮食稳产增收保驾护航。

压实责任,筑牢纪律防线。诸葛镇纪委成立春耕生产专项监督小组,紧盯农资供应、惠农政策落实、农业技术指导等关键环节,深入田间地头,通过走访农户、调阅台账、现场抽查等方式,重点排查截留挪用补贴资金、农资以次充好、干部不作为慢作为等问题,推动农业、市场监管等部门履职尽责,确保农资供应充足、质量可靠、价格稳定。镇纪委坚持问题导向,建立“走访—反馈—整改”闭环机制,针对群众反映的

农田水利设施维护不及时、农技指导不足等诉求,督促相关站所立行立改,切实打通春耕生产“最后一公里”。

严明纪律,推动政策落地。诸葛镇纪委通过“线上+线下”方式广泛宣传监督渠道,并公开举报电话,以确保各种影响春耕生产的问题得到有效解决。同时,联合财政所对耕地地力保护补贴、农机购置补贴等资金发放情况进行“回头看”,确保惠农政策精准到户,让群众吃下“定心丸”。

一年之计在于春,监督护航正当时。诸葛镇纪委将持续以“严”的纪律、“实”的作风为春耕生产保驾护航,以监督实效守护群众的“粮袋子”和“钱袋子”,为乡村振兴注入“廉动力”。

(管涛)

沙沟镇纪委 强化监督检查 织密森林防火网

沂水讯 为做好森林防火工作,沙沟镇纪委牵头成立专项督导组,联合多部门开展森林防火工作大检查,聚焦防火关键环节,通过系统化督导确保各项防控措施落实到位,切实织密森林防火网。

督导组深入各村居、林区进行实地检查,重点核查防火宣传教育、野外火源管理、应急值班制度执行及扑火队伍组建等情况。检查人员详细查阅工作台账,随机走访农户了解宣传效果,并对重点林区人口管控情况进行突击检查。针对个别村庄存在防火宣传覆盖面不足、巡查记录不完整、应急物资管理不规范等现象,督导组现场提出整改要求,明确整改时限,并建立问题台账实行销

号管理。针对发现的共性问题,要求各村举一反三,全面加强防火宣传“到户到人”工作,严格执行24小时值班和领导带班制度,配备齐全灭火器材。

督导组要求压实村级主体责任,严格落实24小时值班制度,组建不少于15人的应急扑火队,定期开展演练,确保灭火器材配备齐全。同时,创新宣传方式,利用微信群、村级广播等扩大宣传覆盖面,提升群众防火意识。

沙沟镇纪委将持续跟踪整改进展情况,对敷衍整改、责任落实不力的严肃问责。通过常态化监督检查,推动形成群防群控的防火格局,切实筑牢森林防火资源安全防线。(朱敬宏)



为贯彻落实立德树人理念,郯城县第五实验小学启动了“快乐星期三”活动。每周三,孩子们可以穿自己喜欢的衣服上学。课后服务期间,孩子们分年级交叉开展“跳蚤”市场、体育锻炼、手工制作、科学小实验等活动;各科老师不留书面作业,孩子们将书包留在学校,让快乐和成长同行。(梁钧霆 摄)



日前,在费县费城街道南双庄的桃树下,20余名村民围坐在一起,聆听“好婆婆”王法彩、“好媳妇”王全霞讲述的家风故事。朴实的话语如一阵清风,将良好家风吹入村民心田。(王文卿 崔芳 摄)

兰陵镇纪委 开展专项监督 筑牢道路交通安全屏障

兰陵讯 兰陵镇纪委充分发挥监督职能,通过开展全方位的专项监督检查,筑牢全镇道路交通安全屏障,为人民群众营造安全、畅通的出行环境。

为保障道路交通安全形势稳定,近日,兰陵镇纪委主动出击,联合相关部门成立专项监督检查组,对全镇道路交通安全工作进行专项督查。检查组深入到

主要交通干道、事故多发路段以及农村公路等地,对道路基础设施、交通标志标线等情况进行了全面细致的检查。针对发现的道路破损、标志缺失等问题,及时督促相关责任单位进行整改,确保道路设施的完好和正常使用。

在加强硬件设施监督的同时,兰陵镇纪委还将监督触角延伸到交通执法领域,通过明察暗

访等方式,对交警、交通等执法部门的工作进行监督检查,重点检查执法人员是否存在执法不公、执法不严肃以及不作为、乱作为等问题,确保执法人员严格依法履行职责,公正文明执法,切实维护交通秩序。兰陵镇纪委多措并举,积极开展交通安全宣传教育工作,督促相关部门通过张贴宣传海报、发放宣传资料等多

种形式,广泛宣传道路交通安全法律法规和安全常识,提高广大群众的交通安全意识和自我保护能力。

截至目前,在兰陵镇纪委的监督推动下,相关部门已对多处道路交通安全隐患进行了整改,交通秩序得到了有效改善。下一步,兰陵镇纪委将继续加强与各部门的协作配合,不断巩固和扩大道

路安全工作成果。

兰陵镇纪委相关负责人表示,道路交通安全关系到人民群众的生命财产安全,是一项重要的民生工程。镇纪委将持续加大监督检查力度,建立健全长效监督机制,确保各项道路安全措施落到实处,为兰陵镇的经济社会发展和人民群众的安居乐业创造良好的交通环境。(赵叶枫)

湖头镇 汇聚多方力量 排查化解矛盾纠纷

沂南讯 为有效排查化解矛盾纠纷,湖头镇坚持早预防、早发现、早化解的工作思路,主动谋划,积极作为,汇聚多方力量,排查化解矛盾纠纷,促进辖区和谐稳定。

湖头镇按照“重心下移、强化基

层、超前排查、及时化解”的基本思路,常态化开展“大排查、大化解、大整治”专项行动,努力把各类矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽状态。同时,充分运用“一站式”调解中心等服务平台,进一步畅通群众诉求反映渠道。严格落实“四必”工

作机制,下好风险预防“先手棋”。

用好联防联控“关键招”。该镇压紧压实领导干部包联村居责任,以综治中心为主,整合派出所、司法所、妇联等多方力量,定期分析研判问题隐患。积极创新矛盾纠纷化解机制,推行

领导坐班接访制度。针对历史遗留问题,各级责任主体多渠道、多方位开展思想教育疏导、政策解释,及时帮助解决现实困难。

打好清风正气“组合拳”。湖头镇坚持法律引导走在前,全面加强法律法规宣传普及工作,

经常组织开展“美好生活·民法典相伴”“普法进校园”等法治宣传活动,提高群众知法、懂法、守法的能力素质。充分发挥好道德模范带动作用,在全社会弘扬正能量、宣传先进典型事迹,切实提升基层治理法治化水平。(郭忠三)

柏林镇 奏响人居环境整治“三部曲”

平邑讯 柏林镇立足实际,聚焦痛点,创新构建“由乱到净、由净到治、由治到美”三步走机制,奏响人居环境整治“三部曲”,以“分级预警”压实责任、以“资源挂钩”激发动力、以“群策群力”巩固成果,推动人居环境从短期治标迈向长效治本,切实打造宜居宜业的美丽乡村。

集中攻坚,推动“由乱到净”。柏林镇坚持分类施策、精准推进,对辖区58个自然村实施系统性环境治理。经科学研判,将辖区58个自然村划分为

“达标村”“一般村”“整改村”三类,确立分类整治标准,明确阶段性目标任务,构建层次分明、梯次推进的治理格局。集中力量优先推进对外连接线、穿村主干道等重点区域环境整治,高标准完成中心大街等核心区治理任务后,逐步向背街小巷延伸拓展,实现公共空间与宅前屋后整治全覆盖。其中,坦埠岭、罗圈峪等“达标村”已全域完成综合整治任务,形成可复制的环境治理样板。“一般村”在保持村域基本整洁的基础上,正着力

提升细节管理品质。针对“整改村”存在的突出问题,建立专班推进机制,通过持续巩固提升,推动全域环境质量向高标准迈进。

机制护航,深化“由净到治”。该镇创新构建“分级预警+资源挂钩”双轨管理机制,着力提升农村工作质效。预警管理方面,通过“日常巡查+专项督查”,发现问题后即时下达整改指令。一是启动蓝色督办程序,责令整改村按照时间节点及时完成整改;二是对逾期未整改的转为黄色督办,与村

主要负责同志谈心谈话,共同分析研判问题;三是对约谈后仍推进不力的升级为红色督办,村党支部书记作书面检讨,说明工作计划,列明整改清单,并将整改成效与村干部评优评先资格挂钩。资源激励方面,实施“以奖代补”竞争性分配机制,各工作区可申报1至2个达标村,经现场验收通过后,项目资源优先向达标村倾斜。

全民共治,迈向“由治到美”。柏林镇通过建立“党建引领+”机制,系统推进门前“五

包”责任制落实,全面提升农村人居环境质量。工作推进中,注重创新激励机制。山庄村建立“星级评比”实物奖励机制,对庭院整洁度、参与活跃度双优家庭奖励扫帚等清洁工具;柏林村实施美德信用积分管理制度,将环境整治纳入积分考核体系,村民可以凭积分在“美德超市”兑换生活用品。柏林镇多管齐下,通过多种激励方式,增强了群众参与“美丽家园”建设的积极性,推动人居环境整治从“要我干”向“我要干”转变。(柏宣)